
 

číslo ve spisu: ……… 

 
 

 

Katedra/Ústav:             Katedra biblických věd a starých jazyků  

 

 

 

Posudek vedoucího/vedoucí diplomové práce 
 

 

jméno vedoucího/vedoucí                 Jaroslav Brož         

 

 

Autor/autorka práce: Jakub Brabenec 

Studijní program/obor: Teologie, Katolická teologie 

Název práce: Jakub, bratr Páně, v Novém zákoně 

Vedoucí práce: Jaroslav Brož 

Rozsah práce: 78 NS (93 tištěných stran + 1 s. příloha) 
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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   



 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 
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Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 

 

 

        

 

        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 

 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Diplomová práce Jakuba Brabence zpracovává v biblistice a v dějinách rané církve dávno 

řešenou problematiku identity a identifikace Jakuba, bratra Páně, vzhledem ke skutečnosti, že 

v novozákonních a dalších relevantních pramenech jsou zmínky o více osobách tohoto jména. 

Student si klade za cíl zachytit tuto diskusi až do současnosti a kriticky prověřit jednotlivé 

pozice. Metodicky se drží stanardních současných biblistických postupů, jejichž těžištěm je 

pochopitelně práce s pramennými texty.  

Po statistickém přehlédnutí výskytu jména Jakub/Jaakov Brabenec přistupuje k systematické 

analýze a komentáři příslušných novozákonních textů, evangelních i epistolárních. Dále 

zkoumá podobným způsobem apokryfní texty a další starověká svědectví o Jakubovi 

(Jakubech). Poslední kapitolu tvoří pokus o rekompozici osobnosti a životního příběhu 

Jakuba, bratra Páně.  

Vedle poctivé a soustavné samostatné práce s řeckým textem autor konzultuje četné 

komentáře k evangeliím a příslušným epištolám, české i zahraniční, ale také významné 

monografie o Jakubovi (Bauckham, Bernheim, Chilton - Evans, Neusner - Chilton, William).  

Student píše srozumitelným a věcným stylem, čímž dosvědčuje, že si osvojil způsob 

vědeckého vyjadřování. Čtenáře soustavně vede, mimo jiné také formou četných odkazů. 

Práce je formálně čistá a respektuje předepsaný citační úzus.   

Závěrem je třeba upozornit na jednu chybu. Nelze souhlasit s větou na s. 51, v odst. 3.1.1., o 

prameni Q, že z něho "pravděpodobně čerpá synoptická tradice i evangelista Jan." Pramen Q 

je přece konstrukt, který řeší shodnou látku Mt a Lk, a tudíž se nepředpokládá, že by z něho 

čerpal Mk a Jan.  

Celkově rád konstatuji, že Jakub Brabenec splnil výborně zadání, a tudíž jeho práci 

doporučuji k obhajobě.  

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

1. Teologické a spirituální akcenty Jakubovy epištoly. 

2. Historická úloha "bratří Páně" v rané církvi.  

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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